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OGGETTO:   

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE 

�

 
L’anno duemiladieci addì ventinove del mese di aprile, alle ore 14:30 in COSSATO nella 
Sala Consiliare di Villa Berlanghino, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla legge, 
si è riunito il Consiglio Comunale in Sessione ORDINARIA, Seduta PUBBLICA di PRIMA 
CONVOCAZIONE. Sono intervenuti i membri Signori: 

 
         Presente Assente 
 

     1.       CORRADINO CLAUDIO Consigliere  X 
     2.       BOTTA FRANCO Presidente  X 
     3.       SERAFIA ALESSIO Consigliere  X 
     4.       TRIVELLATO ENRICO Consigliere  X 
     5.       ZAMBON PIERO ORLANDO Consigliere  X 
     6.       CASAGRANDE ANNAMARIA Consigliere  X 
     7.       BIANCHINA NICOLA Consigliere  X 
     8.       CERREIA FUS MARIANO Consigliere  X 
     9.       FARASIN MASSIMO Consigliere  X 
   10.       MINO FRANCO Consigliere  X 
   11.       PICCOLO ALESSANDRO Consigliere  X 
   12.       GUERRA MARIANO Vice Presidente  X 
   13.       BOCCHIO CHIAVETTO FELICE Consigliere  X 
   14.       FRANZONI MARIANGELA Consigliere  X 
   15.       PELOSI SERGIO Consigliere  X 
   16.       MANTILLARO PATRIZIA Consigliere  X 
   17.       MAZZON PIETRO Consigliere  X 
   18.       ABATE MARCO Consigliere  X 
   19.       BEGO ALESSIO Consigliere  X 
   20.       BOTTA ALESSIO Consigliere  X 
   21.       REVELLO STEFANO Consigliere  X 
 

 
così presenti n. 19 su 21 membri componenti il Consiglio Comunale. Partecipa l’infrascritto 
Segretario Generale  BERNARDINI Dr.ssa GRAZIELLA. Il Signor  BOTTA FRANCO nella 
sua qualità di Presidente, assume la Presidenza e, riconosciuta la legalità dell’adunanza, 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento iscritto, fra gli altri, all’ordine del 
giorno e di cui in appresso.  Sono presenti gli Assessori: 
BORIN SONIA, COLOMBO PIER ERCOLE, FURNO MARCHESE CARLO, MIGLIORATI 
ALESSIO, MOGGIO ENRICO, MURRU BRUNO, SCALABRINO ROBERTO. 
 
 
 

APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO COMUNALE PER LA DISCIPLINA 
DELLA VIDEOSORVEGLIANZA. 
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OGGETTO: Approvazione del regolamento comunale per la disciplina della 
videosorveglianza. 

 
 
Il Sindaco 
 
 
 
Premesso che: 
 
- L’Amministrazione Comunale è interessata ad un progetto di videosorveglianza di 
alcune parti del territorio comunale, finalizzato alla tutela del patrimonio da atti 
vandalici, alla prevenzione e repressione dei reati, all’attivazione di misure di 
prevenzione e di tutela della pubblica sicurezza; 
 
Visto il D.Lgs. n. 196/2003 “Codice in materia di protezione dei dati personali”; 
 
Visti i provvedimenti sulla videosorveglianza, emessi dall’autorità garante per la 
protezione dei dati personali del 29.11.2000 e 29.04.2004; 
 
Ritenuti in tal senso rispettati i principi di liceità, necessità, proporzionalità e finalità 
dei trattamenti che verranno effettuati con la videosorveglianza, ravvisata 
l’insufficienza e l’inattuabilità di altre misure di prevenzione dei rischi; 
 
Dato atto che l’utilizzo ipotizzato delle riprese di videosorveglianza è realmente 
proporzionato agli scopi prefissi e legittimamente perseguibili; 
 
Ritenuto opportuno approvare un apposito testo regolamentare affinché l’utilizzo del 
sistema di videosorveglianza dell’Ente venga effettuato nel pieno rispetto dei principi 
e delle indicazioni contenute nei citati Provvedimenti Generali del Garante per la 
protezione dei dati personali; 
 
Rilevato che: 
 
- in data 07.04.2010 la proposta di regolamento è stata sottoposta all'esame della 
Giunta Comunale e nella successiva data del 22.04.2010 alla Prima Commissione 
Consiliare Permanente "Affari Generali e Finanziari – Programmazione - Personale"; 
 
Visto lo Statuto Comunale; 
 
Ravvisata la competenza del Consiglio Comunale ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. 
18.08.2000, n. 267; 
 
 
 
FORMULA LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 
 
 

1. Di approvare il Regolamento Comunale per la Disciplina della 
Videosorveglianza, che si allega al presente atto per formarne parte integrante 
e sostanziale. 
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2. Di dare atto che ai sensi dell’art. 102 dello Statuto Comunale sarà attuata la 
duplice pubblicazione prevista per i Regolamenti comunali. 

 
MZ/mz 
 

IL RESPONSABILE  
Ufficio Organi Istituzionali, Segreteria e Comunicazione 

Dr. Marcello ZANETTI 
 
 
 
 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 
  
Il sottoscritto, in qualità di Dirigente del Settore Area Amministrativa e Servizi 
Finanziari, ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, esprime 
parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente provvedimento. 
 
 

IL DIRIGENTE 
Settore Area Amministrativa e Servizi Finanziari 

Dr. Clemente COMOLA 
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Il presente atto riporta  l’indicazione delle proposte e l’annotazione del numero di voti 
a favore, contrari o astenuti. Il verbale riportante il resoconto della riunione viene 
omesso e verrà pubblicato integralmente in allegato alla deliberazione di presa d’atto 
del processo verbale. 
 
La registrazione integrale della discussione e della votazione è riportata sul CD n. 
1/29.04.2010 che si intende allegato quale parte sostanziale alla presente 
deliberazione, ai sensi e per gli effetti dell’art. 22 della Legge 241/90 e ss.mm.. 
 
_____________ 
 
Il Sindaco illustra l’emendamento all’art. 8 comma 1 lettera d) del Regolamento 
allegato alla proposta di deliberazione con la lettera A). 
 
Il Dirigente del Settore Area Amministrativa e Servizi Finanziari Dott. Clemente 
COMOLA esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del suddetto 
emendamento che, per farne parte integrante e sostanziale, è allegato al presente 
atto con la lettera B). 
 
Viene messo in votazione dell’emendamento. 
 
Presenti e votanti n. 19 consiglieri. 
 
Con n. 16 voti favorevoli e con n. 3 voti contrari espressi dai consiglieri FRANZONI 
Mariangela, PELOSI Sergio e MAZZON Pietro, l’emendamento è approvato. 
 
Al termine degli interventi dei consiglieri il Presidente del Consiglio Comunale 
dichiara chiusa la discussione e, sull’illustrata proposta di deliberazione, indice la 
votazione a scrutinio palese per alzata di mano. 
 
Pertanto 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dal Sindaco e sentiti 
gli interventi dei consiglieri che hanno preso parte alla discussione; 
 
Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Dirigente 
Settore Area Amministrativa e Servizi Finanziari Dr. Clemente COMOLA, ai sensi 
dell’art. 49, comma 1, del D. Lgs. n.267/2000; 
 
Presenti n. 18 consiglieri comunali, essendo uscito durante la discussione il 
consigliere FRANZONI Mariangela; 
 
Votanti, per alzata di mano, N. 15 membri del Consiglio Comunale, essendosi 
astenuti i consiglieri ABATE Marco, BOTTA Alessio e BEGO Alessio 
 
Con n. 2 voti contrari espressi dai consiglieri comunali PELOSI Sergio e MAZZON 
Pietro 
 
Con n. 13 voti favorevoli 
 

D E L I B E R A  
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1) Di approvare la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dal 
Sindaco, nel testo risultante dal documento che precede. 
 
2) Di approvare il “Regolamento comunale per la disciplina della videosorveglianza”, 
nel testo già integrato con le modifiche (emendamento allegato A) di cui alla 
discussione ed alla votazione, allegato quale parte integrante e sostanziale alla 
presente deliberazione con la lettera C). 
 
___________________ 
 
 
A questo punto esce dalla sala il consigliere comunale BIANCHINA Nicola. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 

Il Presidente 

F.to  BOTTA FRANCO 

  Il Segretario Generale 

F.to  BERNARDINI Dr.ssa 

GRAZIELLA 

 
 
Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo 
 
 

QUESTA DELIBERAZIONE 

- viene pubblicata all’albo pretorio per quindici giorni consecutivi dal  13 maggio 2010 
al  28 maggio 2010 ai sensi dell’art. 124 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 
267. 
 
Dalla residenza comunale addì  13 maggio 2010 
 
 Il Segretario Generale 

………..…………………………… 

 
 

 

 
 

Questa deliberazione è divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134 del Decreto 
Legislativo 18 agosto 2000, n. 267. 
 
 
Lì ……………………………  Il Segretario Generale 

………..…………………………… 

 

 
 

 
Pubblicata all’albo pretorio per quindici giorni consecutivi dal  13 maggio 2010 al  28 
maggio 2010 a norma dell’art. 124, Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267. 
 
Addì …………………………….. 
 
 

Il Messo Comunale 

…………………………………… 

 Il Segretario Generale 

..…………………………………… 

 
       
   
 

 
 

 
 


